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1. O Joao e a Ana fazem anos no més de Margo.
Sabendo que a Ana faz anos no dia 8 de Margo, qual é a probabilidade de o Jodo fazer anos antes da Ana?
Apresenta o resultado na forma de percentagem arredondado as décimas.

2. Num saco ha 4 bolas brancas. A Ana vai colocar na caixa bolas pretas.
1
Quantas bolas pretas tem de colocar para que a probabilidade de tirar, ao acaso, uma bola branca seja 5 ?
(A) 2 (B) 4 (C)8 (D) 12

10-5x
3

3. Resolva, em IR, a seguinte equacéo, pelo método que achar mais conveniente. x(x - 2) =

4. Considera o seguinte problema:

“O Manuel tem 1,70€ em moedas de 10 e 20 céntimos.

Sabendo que, ao todo, tem 12 moedas, determina quantas moedas de cada tipo tem o Manuel.”

Considera x o nimero de moedas de 10 céntimos e )y o numero de moedas de 20 céntimos. Usando um sistema

resolve o problema. A

5. Dados os conjuntos A e B: T ; :T > e B:{xelR:1£x<3}
3 0 2 8
4
Qual das seguintes opgdes € verdadeira?
(A) AmB:[l,\/g[ (B) AUB=A (C)AmB={—%,2} (D) AUB = { %,1

6. Oito jovens pensam ir acampar com provisdes racionadas para 15 dias. Chegado o momento,
dois deles decidem n&o ir. Assim para quantos dias tém os campistas provisdes?
Nota: Admite que as duas grandezas (n° de jovens e n° dias de comida) sdo inversamente proporcionais.

7. Resolva, em IR, cada uma das seguintes equagdes, pelo método que achar mais conveniente.
a)x(x—5)2—5x+2 b) (x—2)(x+2)=3x—4 c) —x>+6x=5
8. O desenvolvimento do quadrado do binémio, (3x - 2)2
(A) 9x* —12x—4 (B) 3x* —4 (C) 9x* —12x+4 (D) 3x* —12x+4

9. Determina os comprimentos dos lados (décimas), e as amplitudes dos angulos (unidades), assinalados nos
tridangulos com letras, nos tridngulos.
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10. Um poste eléctrico, com 2,9 m de altura, foi colocado verticalmente no solo, ficando
enterrado 30 cm.
10.1. Qual o comprimento da sombra projectada pelo poste a hora representada no
desenho? Apresenta o valor arredondado as décimas.
10.2. Qual a distancia da extremidade superior do poste a extremidade da sua
sombra? Apresenta o valor arredondado as décimas.
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t 11. Considera a figura, onde t e r sao duas rectas

perpendiculares: B
L
" Se a =55°, qual é a amplitude de B ?
Completa: A soma das amplitudes de dois 12. Se [ =130°, qual é a amplitude de a.?
a angulos complementares é .
Iz Completa: A soma das amplitudes de
dois angulos suplementares é

13. Considera a figura, onde [CB] //[FE] :

Indica, justificando, a amplitude do &ngulo o e do angulo f.

Completa: Angulos verticalmente opostos sdo

Angulos alternos internos sao

14. Considera a figura ao lado.

14.1. Se A_O =5 cm, qual é o valor de @ ? Justifica.

14.2. Se ABO =40° , determina BAO 7 Justifica.
14.3. Indica, justificando, a amplitude do angulo AOB.

Completa: Num tridngulo, a lados iguais opéem-se e vice-versa.

A soma das amplitudes dos dngulos internos de um tridngulo é

D

15. Considera a figura:
Determina a amplitude dos angulos internos do quadrilatero [ABCD].

Completa: A soma das amplitudes dos dngulos internos de um quadrilatero é

{‘ ,\O : 17. Considera a figura onde o arco maior AB tem de amplitude 315°.
\\ / \‘\ /-‘"‘I 17.1. Classifica o triangulo [AOB] quanto aos lados .
N / \ / 17.2. Determina a amplitude de cada um dos angulos internos do triangulo [AOB].
A ===t

18. Considera as varias circunferéncias de centro O e em cada uma das alineas determina as amplitudes assinaladas
poraeb.

18.1.

Bom Trabalho
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1. p=%:22,6%; 2. (C);

5
3.5= {5,2}. Nota: a forma canonica desta equacdo é: 3x> —x—10 = 0. Aplica a formula resolvente.

4. O Manuel tem 7 moedas de 10 céntimos e 5 moedas de 20 céntimos. Nota: um sistema que te permite
x+y=12

resolver este problema é: .
0,10x+0,20y=1,70

5. (A); 6.20 dias. Nota: £ =15x8 =120 (constante de proporcionalidade); x =120+ 6 =20 (dias).

74, S ={—/2,42} Nota: x(x-5)=-5x+2c x’ ~Sx=-5x+2 x’ =2 x=+2; 72. §={0,3}.
Nota: (x—2)(x+2):3x—4<:>x2—4:3x—4<:>x2—3x:0<:>x(x—3):0<:>x:0\/x—3:0<:>x=0vx=3

73. 5= {1,5} . Nota: a forma candnica desta equacéo é: —x*+6x-5=0. Aplica a férmula resolvente.

8.(C); 9.(A)49°% (B)2cm;(C)61° (D) 15,4 cm; (E) 2,8 cm; (F) 4,3 cm; (G) 41°; (H) 32°

2,6 2,6
10.1. A sombra projectada tem aproximadamente 3,1 m de comprimento. Nota: tan40°= — << s = .
s tan 40°
A . . o 2,6 2,6
10.2. A distancia pedida & de aproximadamente 4,0 m. Nota: sen40°=—"— << h= 100
sen

11. 35°. A soma das amplitudes de dois 4ngulos complementares é 90 °.
12. 50°. A soma das amplitudes de dois dngulos suplementares é 180 °.

13. a = 60°, pois € verticalmente oposto ao angulo AOB e angulos verticalmente opostos tém a mesma amplitude.

B =60 °. As rectas CB e FE sao estritamente paralelas e os angulos AOB e o de amplitude B sdo angulos alternos
internos, logo tém a mesma amplitude. Angulos verticalmente opostos sdo angulos que tém a mesma amplitude
(geometricamente iguais). Angulos alternos internos sdo angulos que tém a mesma amplitude

(geometricamente iguais).

14.1. 5 cm, pois [AQ] e [OB] s&o raios da mesma circunferéncia. 14.2. 40°, pois num triangulo a lados iguais (14.1.)
opdem-se angulos com a mesma amplitude. 14.3. 100°, pois a soma das amplitudes dos angulos internos de um
triangulo é 180°. Num tridngulo, a lados iguais opéem-se angulos com a mesma amplitude e vice-versa. A

soma das amplitudes dos angulos internos de um tridngulo é 180°.

15. Os triangulos [AOD], [AOB], [BOC] e [COD] séo triangulos isosceles, pois [AO], [OD], [OC] e [BO] sao raios da
circunferéncia. Os tridangulos [AOB] e [BOC] sado geometricamente iguais. Os tridngulos [AOD] e [DOC] séo
geometricamente iguais. Conclui-se entdo que a amplitude do &ngulo ADC é 50 °, a amplitude do angulo BCD ¢ 90 °,
a amplitude do angulo BAD ¢é 90 ° e a amplitude do angulo ABC é 130 °. A soma das amplitudes dos angulos

internos de um quadrilatero é 360 °.

16.1. 75° ; 16.2. 45° 17.1. Triangulo isésceles. Nota: [AQ] e [BO] sé&o raios da circunferéncia. 17.2. O angulo AOB
tem 45° (360° - 315° = 45°) de amplitude e os angulos OAB e OBA tém a mesma amplitude que é de 67,5°.

18.1.a=50"%b=130°;18.2.a=162°b=98°;18.3.a=50"b=130°;18.4.a=100% b =40°.
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